

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255
FAX: 210 32 27 382 – 33 11 338
www.olme.gr
e-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα , 8/5/07

Προς

Τις Γ.Σ. και τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΟΛΜΕ

ΘΕΜΑ: Εντεινόμενος αυταρχισμός και αυθαιρεσίες της ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ και της Διοίκησης

Ο εντεινόμενος αυταρχισμός και η σωρεία αυθαιρεσιών της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ και της Διοίκησης, όπως η χωρίς σοβαρό λόγο άσκηση πειθαρχικών και διοικητικών διώξεων σε βάρος συναδέλφων, ακόμη και σε βάρος εκλεγμένων αντιπροσώπων, η προκλητική και αλαζονική αγνόηση δίκαιων και νόμιμων αιτημάτων των συναδέλφων, η παραβίαση από τα όργανα της Διοίκησης θεσμοθετημένων διαδικασιών για τη σειρά τοποθέτησης καθηγητών σε σχολεία, όπως στην περίπτωση της Γερμανίας, κ.λπ., δεν αποτελούν μεμονωμένα περιστατικά, αλλά συγκεκριμένη, αλαζονική και αυταρχική πρακτική και μεθοδολογία της Διοίκησης και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας.


Το τελευταίο διάστημα επισημάναμε, επίσης, διοικητικούς χειρισμούς σε ζητήματα Προϊσταμένων Δ/σης και Γραφείων και συγκρότησης Υπ. Συμβουλίων που ανέδειξαν την ίδια αλαζονική και ορισμένες φορές αυθαίρετη πρακτική. Είναι χαρακτηριστική η περίπτωση της περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας, όπου παράνομα και αυθαίρετα «ανατέθηκε» σε Προϊστάμενο Γραφείου να ασκεί παράλληλα καθήκοντα Δ/ντή Εκπαίδευσης και Προϊσταμένου Γραφείου.

Ακόμη, οι πρόσφατες διώξεις αιρετών εκπροσώπων του κλάδου σε Υπηρεσιακά Συμβούλια είναι ενταγμένες στο πλαίσιο του εντεινόμενου κυβερνητικού αυταρχισμού κατά του εκπαιδευτικού κινήματος και έχουν ευρύτερα πολιτικά χαρακτηριστικά, που στοχεύουν ευθέως στη φίμωση και τη μετατροπή των αιρετών εκπροσώπων των εκπαιδευτικών στα υπηρεσιακά συμβούλια σε πειθήνια όργανα των εντολών της διοίκησης (π.χ. Π.Δ. 47/06).

Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι οι διώξεις αυτές διενεργούνται ενόψει των υπηρεσιακών κρίσεων για την επιλογή των στελεχών της εκπαίδευσης (σε όλα τα επίπεδα της διοικητικής πυραμίδας της εκπαίδευσης).

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ δηλώνει ότι ο κλάδος είναι αποφασισμένος να αντιμετωπίσει με όλα τα μέσα που διαθέτει τις παραπάνω πρακτικές της διοίκησης.

Καλούμε την ηγεσία του ΥΠΕΠΘ να εγκαταλείψει τον αυταρχισμό και τις διοικητικές αυθαιρεσίες, και να συμβάλει στη διασφάλιση δημοκρατικών και συλλογικών διαδικασιών στο χώρο της εκπαίδευσης.

Ο Πρόεδρος

Δ. Γεώργας

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ


Ο Γ. Γραμματέας

Γρ. Καλομοίρης